



Doma in po svetu

PREGLED NAJVAŽNEJŠIH DOGODKOV

Filipinski predsednik Ferdinand Marcos obsodil atentat na Benigna Aquina

MANILA, Fi. - Filipinski predsednik Ferdinand Marcos je dejal v televiziranem govoru, da ni bil povezan z atentatom na 50 let starega vodilnega oporečnika Benigna Aquina, ki je bil ubit takoj, ko je zapustil letalo na manilskem letališču preteklo nedeljo. Aquino je živel v izgnanstvu v ZDA zadnja tri leta in se je bil odločil vrniti na Filipine. Na letalu je bilo več ameriških novinarjev, ki so intervjuvali Aquina med poletom. Na letališču so prišli v letalo filipinski policisti, ki so Aquinu povedali, da ga bodo spremljali in varovali pred morebitnim poskusom atentata. Novinarji in drugi potniki pa niso smeli zapustiti letala. Nekaj trenutkov potem, so na letalu slišali streljanje. Skozi okna so pa opazili Aquina ležečega. Policisti so izjavili, da se je neznan atentator, ki je bil oblečen kot letališki delavec, približal Aquinu in ga ustrelil v glavi. Takoj so pozvali policiste, ki so bili poleg Aquina, atentatorja ubili. Takšna je uradna razlaga atentata.

V intervjujih, ki jih je dal na letalu pred prihodom v Manilo, je Aquino govoril o možnosti, da ga bo ubil atentator. Povedal je celo, da je slišal verzijo, po kateri ga bo ustrelil atentator, potem pa bodo policisti atentatorja ubili. Tako je tudi bilo. Aquino je rekel, da mu je filipinska vlada svetovala, naj se ne vrne domov, češ da so oblasti izvedle za zaroto proti njemu, zarotnikov pa niso odkrili.

Opozicijski politiki na Filipinih in v izgnanstvu so mnenja, da je v ozadju atentata sam predsednik Marcos, ki da se je bal posledic Aquinove vrnitve. Marcos pravi, da je imel Aquino veliko nasprotnikov, med njimi so bili komunistični gverilci. Po tej verziji naj bi bil Aquino dal ubiti nekaj komunistov, ki so bili pričali proti njemu na neki sodni obravnavi.

Ameriška vlada je obsodila atentat na Aquina. Filipinski oporečnik je bival v ZDA zadnja tri leta, njegova voda je še vedno v Bostonu. Poleg tega, predsednik Reagan namerava obiskati Filipine novembra letos. Nekateri njegovi svetovalci so zaskrbljeni, ker je bil Aquino ubit kljub neposredni navzočnosti stražarjev. Pred leti pa je atentator napadel papeža Pavla VI. med papeževim obiskom na Filipinih. Opazovalci razmer v Washingtonu menijo, da bo Reagan kljub atentatom na Aquina res obiskal Filipine.

Čad pritiska na Francijo za aktivnejšo vojaško vlogo zoper Libijo

NDJAMENA, Čad - Čadska vlada želi, da bi Francija poslala v boj zoper Libijo in upornike v severnem delu države 3000 francoskih vojakov, ki so sedaj v Čadu. Poročila govori o pripravah za nadaljevanje vojne, ki jih podvzamejo Libijci v zasedenih krajih Čada, posebno v okolici mesta Faya-Largeau. Libijci so okrepili svoje čete s tanki, letali in drugim sodobnim orožjem. Nič pa ne kaže zaenkrat, da bodo Libijci začeli z ofenzivo proti jugu, kjer bi kmalu naleteli na položaje, ki jih zasedajo Francozi. Francija pa tudi ne kaže znakov, da bodo njene čete odrinile proti severu.

Diplomati v čadskem glavnem mestu so mnenja, da je francoska navzočnost ustavila vsaj začasno napredovanje Libijcev. Vendar je libijski voditelj Moammar Kadafi nestabilna osebnost, poudarjajo, in zaradi tega ni

mogoče povsem izključiti možnosti, da je pripravljen tvegati vojaški spopad s Francijo. Čadski voditelj Hissene Habre je prav tako silno bojevit in govori zadnje dni o novi ofenzivi zoper Libijo in upornike. Nič ne kaže, da Habreja kontrolirajo Francozi.

ZDA sedaj razmišljajo, ali naj bi letala AWACS zapustile Sudan, kamor jih je poslal pred tedni predsednik Reagan. Ta letala niso več potrebna v zvezi z vojno v Čadu, pravijo v Beli hiši. Skupaj z AWACS letali je v Sudan tudi 8 lovcev znamke F-15.

Aleksandar Ranković umrl v SFRJ - V Jasenovcu odkrili množično grobišče

BEOGRAD, SFRJ - Pretekli teden je umrl Aleksandar Ranković, svojčas eden najtesnejših sodelavcev Josipa Broza Tita med drugo svetovno vojno in vse do 1966. leta, ko ga je Tito odstranil. Ranković je vodil tajno policijo in je baje šel le predaleč, ko je dovolil svojim agentom, da so prisluškovali samemu Titu. Menda so našli prisluškovalne naprave celo v Titovi spalnici.

Po odstranitvi je bil Ranković upokojen in živel dokaj mirno v Beogradu. Nikoli ni imel stikov z novinarji. Ob smrti je bil star 73 let.

Agencija Associated Press poroča iz Zagreba, da so v bližini taborišča Jasenovac, ki so ga uporabili ustaši med drugo svetovno vojno, odkrili množično grobišče in sicer ob reki Savi. Zaradi hude suše je voda letos izredno nizka in zato so prišle na dan kosti. Po podatkih, ki izvirajo v SFRJ, naj bi v Jasenovcu bilo ubitih do 700.000 ljudi, večinoma Srbov, ciganov in židov ter tudi Hrvatov in drugih.

Ali se bo Isabel Peron vrnila v Argentino?

BUENOS AIRES, Arg. - Peronistična stranka v Argentini je uradno povabila go. Isabel Peron, vdovo pok. argentinskega voditelja Juana Perona, naj predseduje nad strankino konvencijo, ki bo prihodnji mesec.

Isabel Peron je bila podpredsednica Argentine do leta 1974, ko je umrl njen mož, predsednik Juan Peron. Postala je predsednica in služila do marca 1976. leta, ko jo je odstranila vojska. Bila je v hišnem zaporu 5 let, zadnji dve leti pa biva v Španiji.

V Gdansk zopet demonstracije v podporo delavskega gibanja Solidarnost

GDANSK, Polj. - Včeraj se je 300 pristavev Solidarnosti udeležilo demonstracije v tem mestu in sicer ob tretji obletnici sporazuma med delavci in vlado, po katerem je bila uzakonjena Solidarnost. Vlada tega sporazuma ne priznava več, demonstracije so pa z zakonom prepovedane. Demonstranti so pričakovali, da se jim bo pridružil tudi Lech Walensa, a ga ni bilo.

Kljub temu, da je bila demonstracija nezakonita, v bližini ni bilo policistov in ni prišlo do incidenta. Demonstracija je bila povsem mirna. V četrtek bo delavce v ladjedelnici Lenin v tem mestu obiskal podpredsednik vlade Mieczyslaw Rakowski. Skušal bo vplivati na delavce, naj ne sodelujejo s Solidarnostjo in naj se ne udeležijo nobenih štrajkov ali drugih akcij, ki jih že napovedujejo voditelji Solidarnosti.

Tuji opazovalci razmer na Poljskem soglašajo, da ekonomske razmere se niso dosti izboljšale v zadnjem letu, da pa so mnogi Poljaki sedaj pasivni tako do režima kot do Solidarnosti.

I. Clevelanda in okolice

Žegnanjski festival uspel—

Vsakoletni žegnanjski festival pri Mariji Vnebovzeti preteklo nedeljo je lepo uspel, poroča župnik Victor Tomc. Pribitek, namenjen za šolo, bo deset tisoč dolarjev. Rev. Tomc se iskreno zahvaljuje vsem obiskovalcem in posebno vsem, ki so sodelovali pri festivalu. Letošnji uspeh je večji od lanskega. Posebna zahvala farnemu Oltarnemu društvu. Članice so prodale ogromno peciva, pri prodaji pa imele pribitek v znesku \$993! Nagrade so prejele sledeči: vstopni nagradi sta dobila Sam Marshall in Ursula Videtič, »Post-Card Lucky« pa Cyril Stepec, Gus Petelinkar in Louis Koenig, pri srečolovu pa so imeli srečo Walter Skoski, Kim Kenziarski, Louise Raddell, Ed Kocin, Louis Bajc, Louis Somrak in Tony M. Petrecca.

Lepa podpora—

Neimenovani iz Chardon, Ohio je daroval \$100 v sklad za nov tiskarski stroj. Za velikodušno podporo iskrena hvala!

Novi grobovi

Andrew R. Boyd

Preteklo nedeljo zvečer je na svojem domu umrl 75 let stari Andrew R. Boyd, mož Mildred, roj. Delis, oče Mrs. Michael (Karen M.) Adams, 3-krat stari oče, brat Celie Haight, Anne Vaughn, Williama (pok. bivši državni senator), Mary Relic, Katherine Fumich in Mary Obat (pok.). Leta 1935 je bil pokojnik izvoljen v Ohijsko zakonodajo. Bil je med organizatorji in prvi predsednik Pioneers, prvega angleško govorečega društva pri Hrvaški bratski zajednici. Pogreb bo iz Grdinovega pogrebnega zavoda na 17010 Lake Shore Blvd. v četrtek, 25. avgusta, ob 9.30 dopoldne na pokopališče Vernih duš. Na mrtvaškem odru bo nocoj od 7. do 9. ter jutri popoldne od 2. do 4. in zvečer od 7. do 9.

Lena Keserich

Na domu svoje hčerke v Solonu, Ohio je po kratki bolezni umrla 77 let stara Lena Keserich s 15824 Grovewood Ave., rojena Poje v Kansasu, vdova po l. 1981 umrlem možu Georgeu, mati Georgea, Vivian Kasunic (Solon, O.) in Karen Lee Keserich (Monte-rey, Kalif.), 4-krat stara mati, 1-krat prastara mati, sestra Julie Notterman, Rose McGinnis, Mildred Wanamaker ter že pok. Franka in Mary Brian. Pogreb bo iz Želetovega pogrebnega zavoda na E. 152. cesti jutri, v sredo, dopoldne ob 9.15, v cerkev sv. Jeroma (dalje na str. 4)

KSKJ dan—

V nedeljo, 28. avgusta, bo na farmi sv. Jožefa na Wiloughby Hills vsakoletni ohijski KSKJ dan. Vabljeni so vsi člani in prijatelji te najstarejše slovenske bratske organizacije, ki bo prihodnje leto slavila svojo 90-letnico obstoja.

Lovci vesel—

Lovska tekmovanja preteklo soboto in nedeljo so zelo lepo uspela. Prišlo je avtobus in več kot 50 gostov iz Kanade. Zanimivo je bilo, ko so vneti lovci streljali na glinaste golobe, jih je pa mirno opazoval lep, mlad srnjak.

Iz bolnice—

Ga. Elizabeth Strukel z 1279 E. 60. ceste se je vrnila domov po dveh tednih v bolnišnici. Njen sin Frank Kranjčević, bivši dolgoletni uslužbenec v Zak pogrebne zavodu, se pa že dalj časa nahaja v Veteranski bolnišnici na E. 105. cesti in East Blvd. Želimo jima hitrega in popolnega okrevanja!

Konec za »Polka Varieties«—

Televizijska postaja WEWS št. 5 sporoča, da bo ukinita program »Polka Varieties«, ki ga je prenašala v nedeljo popoldne celih 27 let. Pri WEWS pravijo, da program nima več veliko gledalcev in je torej nerentabilen. Na tem programu je nastopilo veliko slovenskih glasbenikov. Možno je, da bo program prevzela kaka druga clevelandska televizijska postaja.

Kresovci vabijo—

Slovenska folklorna skupina Kres bo imela letos dva nastopa. Prvi bo v soboto, 10. septembra, zvečer ob 7.30, drugi pa v nedeljo, 25. septembra, popoldne ob treh. Oba nastopa bosta v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. Vstopnice za nastop 10. septembra bodo rezervirane in že lahko pokličete Cilko Švigelj na 944-0708. Vstopnina je \$5. Za nastop 25. septembra ne bo vstopnine za otroke, stare do 13 let. Vstopnice za starejše osebe lahko dobite pri članih Kresa. Dušan Maršicev Veseli Slovenci orkester bo živo spremljal oba nastopa ter igral za ples po prireditvah.

VREME

Pretežno sončno in prijetno danes z najvišjo temperaturo okoli 82 F. Spremenljivo oblačno jutri z možnostjo krajevnih neviht v popoldanskem času. Najvišja temperatura okoli 86 F. V četrtek deloma oblačno z možnostjo nekaj dežja in nekaj topleje. Najvišja temperatura okoli 90 F. Za petek in soboto napovedujejo deloma sončno vreme z najvišjima temperaturama v srednjih ali visokih 80-ih.

Slovenska folklorna skupina

KRES

vabi na dve predstavi



v soboto, 10. septembra, ob 7.30 zvečer
Vsi sedeži rezervirani — kličite 944-0708.

v nedeljo, 25. septembra, ob 3. popoldne
otroci bodo vstopnine prosti!

v Slovenskem narodnem domu
na St. Clair Ave.

Umrl msgr. Anton Rutar

starosta slovenskih duhovnikov

CLEVELAND, O. - Msgr. Anton Rutar je 26. maja t.l. izpolnil 97 let. Bil je najstarejši slovenski duhovnik in je goriški nadškofiji daroval 73 duhovniških let. Bog mu je naklonil tako visoko starost, čeprav je bilo njegovo življenje posejano s križi in preizkušnjami.

Rutar se je rodil v Drežnici nad Kobaridom. Gimnazijo je obiskoval v Gorici, kjer je 1907 maturiral in nato stopil v bogoslovje. Ob koncu tretjega letnika je bil 25. julija 1910 posvečen za duhovnika. L. 1911 je postal kaplan v Tolminu, nakar ga je nadškof po dveh letih poslal v Bukovo, kjer pa je ostal le nekaj mesecev. Nadškof ga je bil namreč poklical v goriško semenišče, kjer so študirali bogoslovci treh škofij. Tu je bil sprva ekonom in podravnatelj, pozneje pa še knjižničar in profesor pastoralke.

Prišla je prva svetovna vojna in ko je tudi Italija stopila vanjo, so morali bogoslovje prestaviti v Stično na Dolenjskem. Mladi Rutar je imel hudo nalogo: kot ekonom je mislil na lačne fante, kot knjižničar pa na dragocene knjige bogate semeniške knjižnice. Vse je rešil: fante in knjige.

Begunstvo v Stični je trajalo do 1. maja 1918. Goriško bogoslovno semenišče je bilo poškodovano in Rutar je skr-

bel za obnovo, da je bila l. 1923 možna vselitev. Zatem pa so nastopile nove skrbi in težave. Fašizem je začel preganjati vse, kar je bilo slovenskega. V časopisih so javno napadli slovenske duhovnike.

Rutar, ki je bil pod nadškofom Sedejem škofijski duhovni svetnik in ud Gospodarskega odbora za škofijske cerkve, je bil kot svetilnik, ki je dobri kazal pot, sovražnikom pa odkrival krivice. Fašisti so uničili slovenske zavode: Alojzjevišče, Sirotišče in Zadružno zvezo, kjer je Rutar deloval kot podpredsednik in odbornik. Ko so fašisti vse to zatrli in imovino okradli, so hoteli uničiti tudi njega. Dne 27. maja 1934 so ga zaprli, obsodili na 5 let konfinacije in ga odpeljali v Monteleone di Spoleto, v zakotno gorsko vas, ki je spadala nekoč pod papeško državo. Ljudje so ga spočetka gledali po strani, ker je bil razvpit kot protidržavni element. Kmalu pa so spoznali v njem dobrega svetniškega duhovnika.

Rutarjev prijatelj Jože Abram je posredoval pri novem nadškofu Margottiju in ga prosil, naj zavzame za Rutarja. Margotti ge je šel obiskat in je vplival na oblastnike, da so preklicali konfinacijo, da se je po 20 mesecih lahko vrnil v Gorico.

Škof iz Norcie se mu je 28.

januarja 1936 takole zahvalil: »Tibi gratulor, mihi doleo! (Tebi čestitam, meni pa je hudo!) Vesel sem, da so se vaše želje končno izpolnile, toda žal mi je, da izgubim dobrega in pridnega delavca božjega vinograda v Monteleone. Naj vam Gospod povrne vse dobro, ki ste ga storili temu delu moje črede! Iz srca vas blagoslavljam in vam želim vse dobro v Gospodu. Vam vdani škof Settimio.«

Še lepše pa je pismo župnika tega kraja. V njem je povedano, koliko dobrega je Rutar napravil njemu osebno in vsem ljudem, ki so jokali za njim.

Te izjave so dovolj zgovorne, kako krivična je bila njegova obsodba. Meseci konfinacije so Rutarju zrahljali zdravje. V Gorici se je naselil pri nekih redovnicah in kaplanoval pri Sv. Ignaciju. Po smrti Jožeta Abrama 1938 pa je prevzel njegovo mesto v Pevmi, kjer se je 33 let žrtvoval za svoje vernike. L. 1971 se je pa preselil v Gorico, kjer je tudi zadnja leta budno spremljal versko in kulturno življenje zamejskih Slovencev.

Rutar je bil vedno povezan z vidnimi Slovenci: s škofom Srebrničem, s poslancema Ščekom in Besednjakom, in z buditeljem beneških Slovencev pesnikom in duhovnikom Ivanom Trinkom.

Od lanskega leta, ko si je bil zlomil nogo, pa je Rutarjevo zdravje kar vidno pešalo in letošnja julijska vročina je pripomogla, da je 3. avgusta prenehalo biti njegovo plemenito

Drobtinice, sladke in žaltave

(Nadaljevanje z 2. str.)

skih proslavah in še to »belo steno«, bi najbrž vzkliknil: Sramota umira p r e p o č a s i! Vprašal bi ga, če se vrste onih, ki so »sramoto« povzročili, nič ne krči.

Mene in nikogar pri naši hiši nič ne moti, da ne bi šel na eno in drugo versko proslavo, kjer se spominjamo onih, ki so padli iz verskega in narodnega prepričanja. Tudi na pojedine ene in druge borčevske - domobranske organizacije grem, zopet zato, ker je morebitni dobiček namenjen našim invalidom in vdovam. In — vsaj jaz tako mislim — ne bo čisto nič narobe, če tudi Ti, dragi prijatelj, meni poznan ali nepoznan, začneš tako delati.

Spomin na padle domobrance, legionarje, četnike in vse, ki so padli v vojni in revoluciji, mi je vedno svet. Na po-

litiko pa gledam nekako tako, kakor je gledal frančiškanski brat Silvester. Pa o tem kdaj drugič.

* * *

Malo za smeh: Blaga duša je naš predsednik Reagan in radodaren tudi. Predsednici jugoslovanske vlade Milki Planinc je poslal nov avtomobil znamke Pontiac.

Ko so v Beogradu avto prejeli, so se na vso moč trudili, da bi ga spravili v pogon. Nič in nič! Vprašali so naravnost v Washington, kako se motor počene.

Odgovor iz Washingtona: »Znano nam je, da gre v Jugoslaviji vse samo navzdol, zato smo poslali avto brez motorja, ki tudi prav dobro teče navzdol.«

J. P.

Arabska satelita

Prihodnje leto bodo v orbito okoli Zemlje poslali dva arabska satelita, ki bosta omogočala boljše telekomunikacijske zveze. Generalni direktor jordanske telekomunikacijske družbe je dejal, da bosta satelita odnesli v vesolje ladji »Ariana« in »Shuttle«, evropska in ameriška prevoznika, namenjena za tako pomoč.

Zemljsko sprejemno postajo bo izdelala tokijska firma »Itoh«. Projekt bo stal 4,5 milijona dolarjev, denarno ga pa podpira arabski sklad za gospodarski razvoj.

srce. Želel je biti pokopan v Pevmi, kjer je preživel največ duhovniških let. Pri njegovem pogrebu 5. avgusta se je zbralo veliko duhovnikov iz zamejstva kakor tudi iz domovine. Pogrebne slovesnosti je vodil msgr. dr. Močnik, govornik pa je bil prelat Andrej Simčič, domači pevci in pevci iz Drežnice pa so mu zapeli v zadnje slovo.

(Za AD pripravil zgornje poročilo po ljubljanski Družini, št. 32 od 14. avgusta t.l., ki je prinesla nekrolog o rajnkem msgr. Jožetu Rutarju izpod peresa Joka, prof. J.S.)

BARAGOVİ DNEVI 1983

LEMONT, Ill. - Znova in znova skušamo nuditi Slovincem možnost, da spoznavajo veličino božjega služabnika Barage. V ta namen obhajamo v Lemontu vsako leto Baragovo nedeljo. Letos bo to obhajanje v nedeljo, 28. avgusta. Marquetteška škofija pa obhaja letos Baragova dneva 3. in 4. septembra. Za lemontsko Baragovo nedeljo 28. avgusta in za marquetteška Baragova dneva 3. in 4. septembra v Manistique, Michigan, pride zastopnik Ljubljanske nadškofije č.g. Zdravko Bahor, dekan in župnik v Kranju.

Baraga se je kot misijonar bližal svojim vernikom v njihovih materinskih jezikih, poganskim Indijancem pa je oznanjal Kristusovo blagovest v njihovem indijanskem jeziku. To je vršil zato, ker je bil prepričan, da je treba celotnega človeka pridobiti za Kristusa in njegovo radostno oznanilo. Materinski jeziki izražajo notranje ali duhovno življenje ljudstev in narodov.

Isto nedeljo je tudi romanje župnije sv. Štefana iz Chicaga k Mariji Pomagaj v Lemontu. Vabimo vas, da se udeležite Baragove nedelje v Lemontu 28. avgusta. Maša bo ob enajstih dopoldan.

Po maši bo kosilo v Romarskem domu; cena za eno kosilo \$5.00; za otroke \$3.00. Podprite slovenski Lemont s svojo udeležbo na Baragovo nedeljo. Po maši se začne medeni piknik.

Iz čikaške župnije sv. Štefana je avtobus za romanje v Manistique že napolnjen.

P. Fortunat OFM

V blag spomin

NAŠE PRELJUBLJENE
MAME, STARE IN
PRASTARE MAME,
TAŠČE

ANA
MEGLIČ

rojena ČEGRAN

ki je umrla dne 23. avg. 1978

Žalujoci:

Anton — sin z družino;
Tonika poročena Rožman,
in Rozika, poročena
Jaklič — hčerki z
družinama;
Jože Balažič — vnuk z
družino;
Julka Frkul s hčerko Silvo
ter ostali sorodniki.

Cleveland, 23. avg. 1983.

OHIO K.S.K.J. DAN
v nedeljo, 28. avgusta

V nedeljo, 28. avgusta, se bo vršil 32. Ohio K.S.K.J. Dan in piknik na farmi Sv. Jožefa, White Road, Willoughby Hills, Ohio, ki ga prireja vsako leto Ohio Federacija K.S.K.J. društev. To je osrednja družabna prireditve za vse K.S.K.J. članstvo in prijatelje.

Vsak in vsi ste lepo vabljeni, da se nam pridružite in v prijazni družbi prijateljev obnovite stara poznanstva.

Popoldne bodo tekmovali za nagrade mladi godci na diatonične — Button-Box - harmonike; za zabavo in ples pa bo od 4. do 8. ure zvečer igrala godba JASMIN.

Na razpolago bo dobra hrana in seveda tudi tekoča okrepčila. Stojnica za pecivo bo dobro založena z domačim pecivom, ki ga vsako leto obilno pripravijo naše spretnne gospodinje.

Pri vходу na pikniške prostore bodo otroci v starosti od 0 do 14 let do 5. ure popoldne prejeli zastojne tikete v vrednosti enega dolarja.

Igre in tekme se bodo pričele ob 3. uri popoldne.

Piknik bo trajal od 12. ure opoldne do 8. ure zvečer. Vstopnine ni in tudi parkiranje je prosto.

Za publicistični odbor:
Joseph F. Rigler,
tel. 943-2306

Kanadska Domovina

Zahvala in prošnja

TORONTO, Ont. - Uspeh prireditelj, ki se vrše na prostem, je navadno največ odvisen od vremena. Vsi načrti in priprave dobesedno padejo »v vodo«, če se ravno na dan prireditve vreme spridi in pride dež. Tako se je zgodilo za letošnji 24. Slovenski dan. Po več tednih hude suše, se je vreme prav za slovenski dan nenadoma spremenilo in smo dobili precej dežja, ki je bil za kmete nič kako dobrodošel, za prireditelje slovenskega dneva pa je povzročil glavobol in skrb, da so bila vsa pripravljena dela zastoj. Pa ni bilo tako. Kljub dežju se je napovedani program vršil, sicer ne na prostem kot je bilo v prvotnih načrtih, temveč v dvorani Barogovega doma, katero so nam lastniki Slovenskega letovišča blagohotno dali na razpolago brezplačno. Na tem mestu jim za to lepo potezo najlepša hvala!

Zahvala pa gre še mnogim drugim ljudem, ki so kljub slabemu vremenu prišli od blizu in daleč in sodelovali, bodisi z nastopom pri programu, tako pesalci iz Hamiltona, katere vodi gđc. Šušteršič, ali glasbeniki iz Clevelanda pod vodstvom g. Rudija Kneza, kakor vsi ostali, ki so »za kulisami« delali, da je Slovenski dan navzlic slabemu vremenu še dokaj dobro uspel, vsaj v moralnem oziru, če že ne finančno.

Posebej smo bili veseli gostov iz ZDA, zlasti g. dr. Petra Remca in njegove soproge ter prof. Janeza Gruma. Od domačih slovenskih gostov pa smo imeli med nami prevzvišnega škofa g. dr. Alojzija Ambrožiča, ki je kljub zaposlenosti našel čas, da je prišel med nas. Tudi se ni ustrašil dežja kot nekateri drugi.

Posebej pa bi se rad zahvalil tistim pridnim ženam in dekle-

tom, ki so že od ranega jutra v kuhinji pripravljale hrano, da smo bili opoldne deležni okusnega kosila. Vsem tem marljivim delavkam naša prisrčna zahvala. Prav iskrena zahvala gospej Kristini Cerar iz Hamiltona, ki je ustregla naši prošnji in prevzela odgovornost glavne kuharice. Požrtvovalni Kristini, ki ni hotela sprejeti nobenega honorarja za svoje delo, zares najlepša hvala! Upamo, da bomo še kdaj lahko računali na njeno pomoč.

Prav iskren in prisrčen boglonaj tudi možem in fantom v točilnici, ki so skrbeli, da nihče ni ostal žejen. Potem kasirkam in strežnicam ter Gabrijelu Ažmanu, ki že leta in leta prevaža in shranja naš oder na svoji farmi. Letos ga je na žalost pripeljal zastoj, ker ga zaradi dežja nismo mogli rabi- ti, četudi smo ga že dan preje postavili. Hvala tudi vsem obiskovalcem, ki so z nami vztrajali kljub slabemu vremenu. Zvočno napeljavajo nam je tudi letos pripravil vedno pomagati pripravljen Janez Švab. Boglonaj, Janez!

Seveda je bilo veliko drugih, ki so sodelovali in pomagali, tako odborniki Slovensko-kanadskega Sveta, vodja ceremonij Andrej Markeš, nastopajoči na programu, med njimi Luka Jamnik, Stane Pleško, Otmar Mauser, Blaž Potočnik kot solist in kot vodja svojega otroškega pevskega zbora, ter že preje omenjeni pesalci iz Hamiltona in muzikantje iz Clevelanda. Slavnostni govornik prof. Vinko Lipovec, ki zaradi slabega zdravja ni mogel priti, je poslal svoj govor, ki ga je za to priložnost pripravil in ga je v njegovem imenu prebral g. Peter Markeš.

Tako smo praznovali 24. Slovenski dan, ki smo ga po-

svetili slovenskim vrednotam. Na žalost nam je dež nagajal, poleg tega pa je bilo še več drugih prireditev, ki so tega ali onega odtegnile, da se slovenskega dneva ni udeležil.

Vidno je, da med nami ni zadostne komunikacije in koordinacije, da bi vsaj ob priliki Slovenskega dneva tiste organizacije, ki načelno ne nasprotujejo slovenskim dnevom, opustile svoje prireditve na zadnje nedeljo v juliju, ki je že leta rezervirana za vsakoletni Slovenski dan, in se nam pridružile v vsesplošni slovenski manifestaciji, praznovanju Slovenskega dneva.

Prihodnje leto bomo praznovali srebrni jubilej — 25 let, odkar smo pričeli s slovenskimi dnevi. Naj bi bil prihodnji Slovenski dan zares dan vseh nas in izraz našega slovenstva. Naj zaključim ta sestavek z besedami Luke Jamnika, ki jih je zapisal ob leotnjem slovenskem dnevu, prazniku slovenskih vrednot:

»Vsakoletno praznovanje slovenskega dne naj nas vse neprestano opominja, spodbuja in navaja, da bomo vsak zase in vsi skupaj resno mislili o slovenskih vrednotah, kaj vse moremo napraviti, da jih oživimo in poživimo, da bodo zopet krepile vsestransko slovensko narodno rast...«

Otmar Mauser

Kanadski rojaki! Poročajte o društvenih in osebnih novicah v Ameriški Domovini!

Kako živeti s sto dolarji na mesec

LJUBLJANA - Gornje vprašanje je postavila v zanimivi rubriki *Pisma bralcev* v ljubljanskem *Delu* upokojenka Ana Perdan, ki živi v Sordražici, s skromno pokojnino, ki znaša v ameriški valuti komaj 100 dolarjev na mesec. Mnogi ameriški Slovenci imajo povsem napačen vtis o življenju na Slovenskem, predvsem napačen je vtis o življenju upokojencev. Zato bo sledeče pismo marsikateraga zanimalo. (Trenutno je mogoče dobiti po uradnem tečaju okoli 100 dinarjev za dolar, torej bralci lahko sledijo dinarjem tako, da izpustijo zadnji dve številki in tako pridejo do dolarje; na primer 14.200 din je po sedanjem tečaju približno \$142.)

In sedaj tov. Perdan:

Sem invalidska upokojenka z 22-letno delovno dobo v prosveti. Dobivam skromno pokojnino v znesku 9.977.07 din, po zadnji povišici pa 10.426.03 din. Povišica je 448.96 din (\$4.49 na mesec, op. ur. AD). Ob tem mi je pa prekipelo. Vprašujem vas, kako naj ob tolikšni podražitvi živim? Kaj in koliko dobiš za 448,96 din?

Otmar Mauser

Biser mojega spomina

*Tiho, tiho mrak se plazi med drevesa,
čez nebo se spustila je vijoličasta zavesa,
in zvezde prve že posule so nebesa,
tihota sveža mi blaži ušesa.*

*Vse barve naenkrat so se zlile v eno,
ni mogoče razlikovati več nobeno,
vse, kar je prej bilo zeleno,
zdaj zavito je v temé kopreno.*

*Utihnilo je petje drobnih ptic. —
V spominu — pastirjev naših slišim klic:
'Hej dam! Hej dam!' —*

*In postave vidim sključenih ženic
in slišim vedro pesem mladih še žanjic.*

*Dolino že zalila je temá. —
Misel moja se je ustavila doma
v sencí skalnatih gorá,
v raju mojega mladostnega svetá.*

*Kje si, moja lepa domovina,
moja grenko-sladka bolečina,
moja sanja, biser mojega spomina? —
Zdaj mačeha mi mrzla je tujina.*

*Srce postalo mi je trden grad,
v njem hranim sliko tvojo, moj zaklad;
ob vsem uboštvu svojem sem bogat,
ob misli nate in tvoj svet gorát.*

*Zdaj po zvezdah pošiljam ti pozdrave,
po oblakih, ki z naglico beže v daljave;
in če slišiš klic v vetru, ki piha čez dobrave,
vedi, da to vzdihni in misli moje so sanjave.*

*In ko zasula usta mi bo glina,
moj pozdrav bo šel tebi, domovina,
ti biser mojega spomina! —*

*Moje zadnje domovanje bo tujina,
in moj grob — le majhna ostala bo krtina.*

Na Slovenskem letovišču pri Boltonu, 5. avgusta 1983

Neusmiljeni pirati

Tajska bo prihodnje leto z mednarodno pomočjo nadaljevala boj proti piratom, ki napadajo vietnamske begunce v Tajskem zalivu. Oblasti v Bangkoku so zadnji čas dobile prvi del pomoči (2,6 milijona dolarjev) od visokega komisarja Združenih narodov za begunce. Tako bodo lahko nadaljevali lani začeto akcijo.

Takrat je Tajska s pomočjo 12 zahodnih držav formirala posebne enote, opremljene s hitrimi čolni in patroljnimi letali. Te kontrolirajo velik del zaliva, kjer v čudnih okoliščinah izginjajo vietnamski begunci.

Čeprav je še vedno veliko napadenih, je število ubojev precej zmanjšano. Po podatkih ZN so pirati pred akcijo napadli 70 odst. vseh čolnov, po uvedbi ostrih ukrepov letos junija pa 56 odst. Letos je bilo tudi prvič v treh letih daljše obdobje, ko niso zabeležili umora, posilstva ali ugrabitve beguncev, ki zapuščajo Vietnam.

Sporočajte osebne in krajne novice!

First Slovenian Coins

We still have some gold and silver coins issued in 1978. The coins, are an excellent gift for weddings, baptism, confirmation, relatives in old country. Represented are Cankar, Prešern, Trubar, Baraga, Slomšek and Krek. On reverse sides are Bled, Mary Help from Brezija, Slovenia, Carinthia, Maribor and Ljubljana coat of arms. Excellent investment price being no more than intrinsic value of gold or silver plus coinage. For information: Dr. Peter Urbanc, Tel. 1-416-447-4332 1 Daleberry Place, Don Mills, Ont. M3B 2A5 Canada.

POTUJETE V RIM? DOBRODOSLI!

HOTEL BLED

00185 ROMA (ITALY) Tel. (06) 777.102

II. Kat. - Sobe s kopalnico, radio aparatom, klimatizacijo.
Centralna lega - Parkirišče - Restavracija
Slovensko osebje

KOLEDAR PRIREDITEV

AVGUST

28. - Slovenski dom na Holmes Ave. priredi letno »Povratek domov« veselico.

28. - Ohijska federacija KSKJ društev priredi piknik na farmi sv. Jožefa na White Rd., Willoughby Hills, Ohio.

SEPTEMBER

10. - Plesna skupina Kres priredi Večer slovenskih narodnih in umetnih plesov v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. Živa spremljava pri programu: orkester Veseli Slovenci. Začetek ob 7.30 zvečer.

18. - Oltarno društvo fare sv. Vida priredi svoje vsakoletno kosilo z juho, govejo in kurjo pečenko in prikuhami, v farni dvorani. Serviranje od 11.30 dop. do 2. pop.

18. - Odbor Slovenske pristave priredi vsakoletno Vinsko trgatav na SP.

18. - S.K.D. Triglav, Milwaukee, Wis. priredi Vinsko trgatav v Triglavskem parku. Kosilo ob 12. uri popoldne, potem zabava.

25. - Plesna skupina Kres ponovi program »Večer slovenskih narodnih in umetnih plesov« v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. Začetek ob 3. popoldne.

25. - Društvo SPB Cleveland priredi romanje v Frank, Ohio.

OKTOBER

1. - Fantje na vasi priredijo koncert v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. Začetek ob 7. zvečer. Gostujejo Fantje na vasi iz Toronta. Po koncertu ples in zabava. Igra Alpski sekstet.

8. - Klub slovenskih upokojencev v Nevburgu-Maple Hts. priredi 21. letno večerjo s plesom v Slovenskem domu na E. 80. cesti. Igra Eddie Buehner orkester.

15. - Tabor DSPB Cleveland priredi svoj jesenski družabni večer. Za zabavo in ples igra orkester Veseli Slovenci.

15. - Pevski zbor Glasbena Matica priredi vsakoletni jesenski koncert v Slovenskem narodnem domu na St. Clair

Ave.

16. - Občni zbor Slovenske pristave.

22. - Ansambel »Veseli Slovenci« praznuje 20. obletnico obstoja s samostojnim koncertom in večerjo v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

23. - Slomškov krožek priredi obed v dvorani pri Sv. Vidu. Serviranje od 11.30 do 1.30 popoldne.

28. - Slovensko-ameriški kulturni svet priredi Slovenski večer v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. Igra Norm Novak Trio.

NOVEMBER

5. - Štajerski klub priredi svoje tradicionalno martinovanje v dvorani pri Sv. Vidu. Igra Veseli Slovenci orkester.

12. - Belokranjski klub priredi martinovanje v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. Igrajo Veseli Slovenci.

12. - Pevski zbor Jadran priredi koncert z večerjo in plesom v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. S serviranjem večerje bodo začeli ob 5. popoldne.

DECEMBER

4. - Slovenska šola pri Sv. Vidu priredi miklavževanje v farni dvorani. Pričetek ob treh popoldne.

1984

FEBRUAR

26. - Slovenska šola pri Sv. Vidu bo postregla s kosilom v farni dvorani od 11.30 do 1.30 popoldne.

MAREC

24. - Slovensko-ameriški Primorski klub priredi večerjo s plesom v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

MAJ

12. - Slovenska šola pri Sv. Vidu priredi Materinsko proslavo v farni dvorani. Pričetek ob 7. uri zvečer.

JULIJ

29. - Slovenska šola pri Sv. Vidu priredi piknik na Slovenski pristavi.

Vesti iz Slovenije

100 din za dolar

LJUBLJANA - Sredi avgusta je bilo mogoče dobiti po uradnem deviznem tečaju v SFRJ 100 din za ameriški dolar. Še leta 1979 je dolar prinesel komaj 18 din, torej v dobrih štirih letih je dolar vreden v jugoslovanski valuti štirikrat več. Menda je na črni borzi mogoče dobiti za dolar tudi več kot 100 din.

Kanadski dolar je trenutno vreden — zopet po uradnem tečaju — okoli 81 din, avstralski dolar pa okoli 88.

Nekateri rojaki, ki so bili na obisku v Sloveniji letos, pravijo, da so bile cene smešno nizke, če so bile računane v dolarjih. Sorodniki v Sloveniji pa v mnogih primerih so v precej težavnem ekonomskem položaju zaradi pomanjkanja tudi osnovnih potrebščin, raznih omejitev in inflacijske stopnje.

Voda vdrla v rudnik

HRASTNIK - Talna voda je vdrla v rudniško čelo v hrastniški jami. V jamo so se spustile posebne rudarske ekipe, ki so po nekaj dni dela očistile čelo. Proizvodnjo pa so povečali na drugih dveh čelih in tako dosegli dnevno normo.

V Sloveniji in sploh SFRJ posvečajo veliko pozornosti proizvodnji premoga. Za prihodnja leta so načrtovali velike skoke v izkopavanju premoga, s katerim bodo nadomeščali drago in večinoma uvoženo nafto in plin.

Gorenjski sejem v Kranju uspel

KRANJ - V prvi polovici tega meseca se je v Kranju vršil Gorenjski sejem, ki ga je obiskovalo veliko več ljudi kot lani. Med obiskovalci je bilo precej tujcev, posebno iz Avstrije. Na sejmu je dobro cvetela kupčija, pravijo poročila.

Ljudje so največ kupovali hladilnike in druge gospodinjske aparate, kolesa, traktorje in priključke, pa tudi konfekcijo, gradbeni material in nekatere druge izdelke, ki jih v trgovinah primanjkuje, na sejmu v Kranju pa je bila izbira nekoliko večja.

Tekstilne izdelke gredo v izvoz

MARIBOR - Mariborska tekstilna tovarna (MTT) je v prvem polletju izvozila za 10,5 milijona dolarjev tekstilnih izdelkov. Letni načrt predvideva

izvoz v vrednosti 18 milijonov dolarjev.

V Zvezno republiko Nemčijo in skandinavske države izvažajo MTT blago za posteljino in srajce, v Združene države in Alžirijo pa metražno blago.

Okoli 90 odstotkov celotnega izvoza je usmerjeno na konvertibilno tržišče in 10 odstotkov za klirinško (komunistično) področje. V Sovjetsko zvezo izvažajo MTT blago za srajce.

Iznajdljivost

GORNJA RADGONA - Težave s preskrbo z mesom so spodbudile odgovorne v kolektivu Grozd Radenske v tem mestu, da so si omislili rejo prašičev v starem gospodarskem poslopju gostišča Lovski dom v Lutvercih v Apaški dolini. Večje število prašičev bodo krmili z ostanki hrane iz svojih gostinskih obratov, tako da si že jeseni obetajo boljše preskrbo z mesom zlasti v radgonskem hotelu Grozd.

The Holy Family Society of the USA

ONE FAIRLANE DRIVE, JOLIET, ILL 60434

Since 1914...

The Holy Family Society of the U.S.A. has been dedicated to the service of the Catholic home, family and community. For half-a-century your society has offered the finest in insurance protection at low, non-profit rates to Catholics only.

LIFE INSURANCE • HEALTH AND ACCIDENT INSURANCE

Historical Facts

The Holy Family Society is a society of Catholics mutually united in fraternal dedication to the Holy Family of Jesus, Mary and Joseph.

Society's Catholic Action Programs are:

1. Scholarships for the education of young men aspiring to the priesthood.
2. Scholarships for young women aspiring to become nuns.
3. Additional scholarships for needy boys and girls.
4. Participating in the program of Papal Volunteers of Latin America.
5. Bowling, basketball and little league baseball.
6. Social activities.
7. Sponsor of St. Clare House of Prayer

Družba



sv. Družine

Officers

President.....	Joseph J. Konrad
First Vice-President.....	Ronald Zefran
Second Vice-President.....	Anna Jerisha
Secretary.....	Robert M. Kochevar
Treasurer.....	Anton J. Smrekar
Recording Secretary.....	Nancy Osborne
First Trustee.....	Joseph Sinkovec
Second Trustee.....	Frances Kimak
Third Trustee.....	Anthony Tomazin
First Judicial.....	Mary Riola
Second Judicial.....	John Kovas
Third Judicial.....	Frank Toplak
Social Director.....	Mary Lou Golf
Spiritual Director.....	Rev. Lawrence Grom, O.F.M.
Medical Advisor.....	Joseph A. Zalar, M.D.

GRDINA POGREBNA ZAVODA

531-6300
431-2088

17010 Lake Shore Blvd.
1053 E. 62nd St.

GRDINA TRGOVINA S POHISTVOM

531-1235

15301 Waterloo Rd.

